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Původní zadání bakalářské práce Daniela Skály bylo zaměřeno na zrod a počáteční vývoj 

městské hromadné dopravy, jakožto významného fenoménu urbanizace doby industrializace. 

Autor zadání následně upravil na přehled vývoje tramvajové dopravy v Praze a v Brně od 

počátku až po současnost. 

Při hodnocení práce je třeba mít na zřeteli, že zadání práce a první konzultace proběhly ještě 

v podmínkách standardní výuky, podstatnou část práce však autor odvedl ve specifických 

podmínkách epidemie covidu 19. Lze se jen dohadovat, jakou podobu by jeho práce měla 

v případě, že by v rámci přípravy mohl absolvovat pravidelné osobní konzultace s vedoucím 

práce a kdyby měl volný přístup k veškeré potřebné odborné literatuře. Reálně ovšem Daniel 

Skála odevzdal bakalářskou práci, kterou lze charakterizovat „jen“ jako relativně zdařilou 

kompilaci. 

Domnívám se, že i v předložené podobě má student dobrou šanci bakalářskou práci obhájit. A 

i mimo rámec FHS UK by tato kompilace mohla mezi zainteresovanou veřejností najít 

kladnou odezvu. Minimálně jako shrnutí dosavadních poznatků o historii tramvajové dopravy 

ve dvou největších městech České republiky. 

Ovšem s ohledem na původní zadání spatřuji několik podstatných nedostatků. Autor 

zredukoval problematiku městské dopravy pouze na jeden její druh, V důsledku pak práci 

koncipoval v rozporu se záměrem deklarovaným v úvodu: „Cílem mé práce je zmapovat 

hlavní body vývoje pražské i brněnské hromadné dopravy, porovnat jejich vývoj v čase a 

zasadit je do širšího kontextu souvisejícího s hospodářským, územním a demografickým 

rozvojem měst“ (s. 5). Práce postrádá nejen souvislost s dalšími druhy městské dopravy, ale i 

širší kontext sociální, demografický, urbanizační. Postrádám i srovnání s vývojem v dalších, 

minimálně sousedních evropských zemích. 

I přesto doporučuji bakalářskou práci Daniela Skály k obhajobě a navrhuji hodnocení 

v rozmezí 2 – 3. 



V Praze 28.7. 2021                                                               prof. PhDr. Václav Matoušek, CSc. 

 

 


